

让贫困地区少数民族学会普通话

扶贫先扶智,扶智先通语。9月12日,第21届全国推广普通话宣传周开幕式在凉山州西昌市举行。

本届推普周主题为:说好普通话,迈进新时代。全国推普周领导小组在推普周前制作下发了宣传海报和公益广告,展示了改革开放40年来普通话在增强个人成长发展能力、提升国家语言服务实力、增强民族凝聚力、传承发展中华优秀传统文化等方面的重要作用,阐释了“书同文、语同音、人同心”的中华民族共同期盼。

近年来,凉山州大力开展普通话培训行动,累计培训贫困群众207万人次,15万贫困家庭劳动力通过普通话培训,成功走出大山、实现就业。同时,针对彝区藏区学

龄前儿童不懂汉语、不会讲普通话的实际,大力实施“一村一幼”计划,累计建成村级幼教点3100个、开办教学班3975个,招收幼儿12.67万名,教育引导孩子学会普通话、养成好习惯。但凉山州54万学前儿童中还有50%左右不会讲普通话,推广普及普通话还面临艰巨的任务。

今年年初,教育部、国务院扶贫办、国家语委联合印发了《推普脱贫攻坚行动计划(2018~2020年)》,将推普纳入脱贫攻坚战略,提出充分发挥普通话在提高劳动力基本素质、促进职业技能提升、增强就业能力等方面的重要作用,采取更加集中的支持、更加精准的举措、更加有力的工作,为打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会奠定

良好基础。

按照《推普脱贫攻坚行动计划(2018~2020年)》提出的目标,到2020年,贫困家庭新增劳动力人口全部具有国家通用语言文字沟通交流和应用能力,现有贫困地区青壮年劳动力具备基本的普通话交流能力,当地普通话普及率明显提升,初步具备普通话交流的语言环境,为提升“造血”能力打好语言基础。

今年7月,教育部等九部门印发通知,对做好本届推普周的相关工作作出部署,要求各地各部门按照《推普脱贫攻坚行动计划(2018—2020年)》要求,加大农村、边远、民族地区尤其是贫困地区推普工作力度,精准推普助力扶贫。国家语委对西部有关地区推普

工作给予重点支持。

开幕式上,大学生和农牧民代表分别上台就推普脱贫攻坚行动说感想、谈感悟,向全社会发出“说好普通话,迈进新时代,让贫困地区少数民族学会普通话”的倡议。当天还举行了赠送普通话学习用书《普通话1000句》等活动。包括凉山州在内的“三区三州”等深度贫困地区将以宣传周为平台,推动实现国家通用语言文字基本普及的目标,解决因语言不通而阻碍脱贫致富的基础问题。

据了解,宣传期间,全国各地、各行业系统将开展内容丰富、形式多样、特色鲜明的宣传活动,大力宣传国家语言文字法律法规、方针政策和规范标准,推广和规范使用国家通用语言文字。(周洪双)



峨眉山市 关工委助学子圆梦大学

本报讯 近日,峨眉山市关工委收到困境学生送来的一面锦旗,感谢关工委帮助自己圆梦大学。

据了解,该学生的父亲因盗窃国家财产被判刑入狱,母亲精神受了刺激,不幸的家庭情况给他带来了很大的压力。峨眉山市关工委了解到这样情况,将他列入在册困境学生,对他进行法制关爱、思想帮

扶、经济资助。在关工委的关心关爱下,他的性格开朗起来,学习成绩逐渐提高,先后被同学们推选为班长、班纪律委员、政治科代表,连续三年被学校评为三好学生。2018年高考,他以优异的成绩考试了四川传媒大学。为表感恩,他特地为关爱帮助他的关工委送去锦旗。

(邹久安 本报记者 苏文保)

旺苍县 信用助学贷款突破 2000 人

本报讯 近日,笔者从广元市旺苍县学生资助管理中心了解到,截止目前,大学生生源地办理贷款已突破2000人,共計发放贷款1500余万元,有效帮助了困难大学生正常入学。

今年考上了华南理工大学的学生王雪薇告诉笔者,她由于家庭贫困申请了助学贷款,从网上申请到审核资料再到打印合同,每一项都有工作人员一对一服务,整个办理流程只需几分钟就完成。经过现场

审核,资助管理中心当即为她批下了8000元的助学贷款。

据悉,为确保大学生生源地信用贷款落到实处,该县教育局开辟资助中心现场贷、特殊情况上门贷、共同还款人远程协助贷等多种方式,大力宣传大学生生源地信用贷款相关政策,发放传单1.2万余份,对符合贷款条件的贫困大学生,努力做到“应贷尽贷”,不让一个学生因家庭经济困难而失学。

(唐福升)

屏山县 院县联手推进山区教育发展

本报讯 为助推教育发展,近日,宜宾市支教屏山教育座谈会在该县金沙江中学举行,来自宜宾学院的33位顶岗实习学生和宜宾县11名教师参加座谈会,标志着院县联手支教屏山教育工作正式拉开序幕。

据了解,屏山县是国家新十年扶贫开发工作重点县,各项教育教学水平相对滞后。为此,宜宾学院从

在校学生当中选出33名优秀学生、宜宾县从全县教师中选出11名优秀教师组成支教团,奔赴屏山各基层学校进行支教活动。他们将在屏山县各基层学校开展培训活动,从学校管理、教育教学技能、班主任工作等方面“传经送宝”,为屏山教育教学快速发展奠定坚实基础。

(王厚明 本报通讯员 麦子木尔)

普格县 启动“中华红丝带基金凉山关爱工程”

笔者日前从省卫计委获悉,由中华红丝带基金带队,中国民生银行、伊利集团等数十家国内知名企业相关负责人前往凉山州普格县,在该县县委大楼启动“中华红丝带基金凉山关爱工程”,由此拉开对凉山州特殊儿童群体的一系列关爱工程。

据悉,中华红丝带基金凉山关爱工程涵盖资金捐助、物资捐赠、艾

防知识培训等一系列帮扶举措,旨在关心、帮助艾滋病家庭孩子、染病孩子快乐成长,以及在母婴阻断等防艾工作方面取得决定性成果,藉此助力大凉山脱贫攻坚,共建绿色文明和谐富饶的新家园。活动当天,“民生银行红丝带艾防员培训基地”揭牌并开展了第一期培训。

(左杉)

“战壕课堂” 强师德

近日,泸州市纳溪区永宁街道的教师代表在棉花坡战役战壕遗址体验枪械模型。

据悉,纳溪区将“微信课堂”“课间课堂”“战壕课堂”开进校园课堂,通过聆听历史、重温誓词、分享师德,提升当地教师依法执教的职业操守,进一步深化了当地教师的师德师风建设。

(杨涛 雷生 摄影报道)



校园速递 XIAO YUAN SU DI

正直小学 切实打好控辍保学攻坚战

本报讯 为确保适龄儿童按时入学,连日来,巴中市南江县正直小学不断强化工作措施,落实各级责任,切实抓好“控辍保学”工作。

行动中,学校一是组织教工召开“控辍保学”专题会,进一步明确落实控辍保学责任,强化全体教职工思想认识,做好问题查摆工作。二是组织该校全体教工进村入社,挨户调查辖区内适龄儿童受教育情

况,并逐一进行教育宣传,发放教育惠民政策宣传单。

据悉,自2017年以来,该校全面配合正直镇政府、村两委、学生家长建立联保联控机制,建立健全义务教育阶段学生辍学报告、劝返、问责制度和学籍管理制度,并开展一对一帮扶,保障了贫困户家庭子女入学全部接受义务教育。

(孙丽华)

南江镇九义校 200 名贫困学生获爱心捐助

本报讯 近日,由富德生命人寿巴中中心支公司举办的“小海豚”爱心公益活动走进南江县南江镇九义校,为200名贫困学生送去了爱心。

当日上午,该公司相关负责人带领业务团队共30余人到南江镇九义校,为学校贫困学生送来200

套学习用品,以此鼓励同学们认真学习、努力奋进,表达了富德生命人寿爱心助教的热情。

据悉,“小海豚计划”是富德生命人寿的品牌公益项目,项目旨在秉承公益扶贫的精神,关爱儿童健康快乐成长,为更多的孩子送去温暖。

(邓慧)

眉山一小 联合东坡区检察院 开展主题活动

本报讯 近日,眉山市第一小学联合东坡区检察院组建的“小羚羊”办案团队,开展“预防犯罪,防止校园欺凌,争当法治小先锋”主题队日活动,学校70余名师生参加活动。

活动中,“小羚羊”团队担任的“爱心爸爸”干警通过PPT展示、现场问答等方式,围绕预防未成年人违法犯罪和如何应对校园欺凌两部分内容,详细地向该校师生讲解了什么是刑法、未成年人哪些不良行为有可能导致违法犯罪以及校园欺凌的主要表现、遇到校园欺凌怎么办等,并告诫同学们要杜绝不良行为,正确处理矛盾。

活动现场,气氛活跃、互动良好,该校师生在欢声笑语中学习到了法律知识,进一步增强了学生运用法律手段正确进行自我保护的意识,营造了平安和谐的校园氛围。

(蒋磊 本报记者 苏文保)

邓先云:让高原孩子插上知识的翅膀



过花店、创办过文学网站,2015年,在首届重庆市青年创客智能应用大赛中,邓先云和团队研发的智能走路发电运动鞋项目获得二等奖,并取得发明专利。大一时,他已经是一家科技公司的CEO,是阿里巴巴和《南边文艺》的签约作家。

正当事业风生水起时,2017年8月,邓先云义无反顾地到乡城县,开始执教工作。在学校里,邓先云担任多个班级的地理教学工作,其诙谐幽默的授课方式深得学生喜爱。“邓老师的课不仅让我们听得进、听得懂还记得住。”谈到邓先云,学生都竖起大拇指。

邓先云在教学中注重因材施教,不放弃成绩差的学生,课后经常对他们谈心鼓励。同时,他热爱写作,热爱生活,热爱大自然,情感丰富,课堂教学中总是真情融入,很有感染力,学生们都很喜欢他的课,师生关系也很融洽。

放弃事业再次进藏

结束为期一年的义教,邓先云回到重庆继续自己的事业。可在假期里,同学们的电话、微信不断,都希望他能回去继续授课。

“邓老师,你还会回来吗?”“邓老师,你回来教我们到毕业好吗?”每当邓先云看到这些不断发来的短信时,总觉得自己的使命还没有完成,面对蒸蒸日上的事业和高原上那群可爱的孩子,几经思量后,邓先云转让了自己的公司,做出了再到乡城县支教一年的决定。

这学期里,邓先云教授多个年级的语文、地理、生物和信息课,每天的课排得满满当当,为了让每一个孩子能在课堂上获得最大的收获,邓先云常常备课到深夜。笔者看到,邓先云在讲台上为学生们授课时,台下的学生都在全神贯注的倾听,对学生而言,邓先云的每堂课都弥足珍贵。

希望学生走出大山

在教学之余,邓先云不忘关心帮助困难学生。他联系了重庆企业界的朋友以一对一的方式帮扶12名贫困学生至大学毕业,让家庭困难学生感受到来自社会的关爱,并以众筹方式为学校和学困生捐助热水器和衣物、学习用具,让学生的学习环境和条件变得更好。

学生斯朗拉姆对学习的兴趣不大,各科成绩都处于班里末位,

邓先云经过谈心分析症结后,有针对性对斯朗拉姆进行辅导,斯朗拉姆学习变得积极主动了,接受能力大大提升,思维能力增强,一学期下来由原来不及格的成绩一跃挤进班级前5名。

“没有天生优秀的人,只能通过不断的努力变得优秀。”邓先云经常用这些话教导学生,他认为山里的孩子要走出大山唯有努力学习,而学习就得从培养兴趣入手,并掌握方法技巧,邓先云最简单的初衷就是他教授的每一个学生都能考上大学,去看看山外世界。

支教是一场美丽的旅程,更是一条艰苦磨炼之路。邓先云用爱心和善念教育着关爱藏区高原的学生,用敬业精神和满腔热情感染激励学生,用传授的知识为学生插上腾飞的翅膀。他在乡城中学不仅传播了先进的教学理念,更播种了民族团结的友爱之花。

(何才华)

公告

▲注销公告:成都恩捷投资管理咨询有限公司(注册号:510109000021597)经股东会决议决定注销。请债权债务人在本公告见报之日起45日内向公司清算组申报债权债务。

▲注销公告:成都锐迪信息技术有限公司(统一社会信用代码:91510100MA62MJFU2P)经股东会决议决定注销。请债权债务人在本公告见报之日起45日内向公司清算组申报债权债务。

▲注销公告:成都恒洋欧莱斯卡具有限公司(统一社会信用代码:91510100MA61XD2Y5H)经股东会决议决定注销。请债权债务人在本公告见报之日起45日内向公司清算组申报债权债务。

公告

▲注销公告:成都福睿德商贸有限公司(统一社会信用代码:91510100MA61TQNG63)经股东会决议决定注销。请债权债务人在本公告见报之日起45日内向公司清算组申报债权债务。

▲注销公告:成都兰安消防设备有限公司(统一社会信用代码:91510108MA61U52J4C)经股东会决议决定注销。请债权债务人在本公告见报之日起45日内向公司清算组申报债权债务。

▲注销公告:成都众力行企业管理有限公司(统一社会信用代码:91510100MA62NG7A5B)营业执照副本遗失,声明作废。

公告

▲注销公告:成都格莱美科学仪器有限公司(统一社会信用代码:91510100696265073J)经股东会决议决定注销。请债权债务人在本公告见报之日起45日内向公司清算组申报债权债务。

▲注销公告:四川省海合川医药咨询有限公司(统一社会信用代码:915101003430587659)经股东会决议决定注销。请债权债务人在本公告见报之日起45日内向公司清算组申报债权债务。

公告

▲注销公告:四川盛迪汽车租赁有限公司(统一社会信用代码:91510100MA61UY3UXR)经股东会决议决定注销。请债权债务人在本公告见报之日起45日内向公司清算组申报债权债务。

▲注销公告:成都斑澜装饰工程有限公司(注册号:51010920004895)经股东会决议决定注销。请债权债务人在本公告见报之日起45日内向公司清算组申报债权债务。

公告

▲注销公告:成都合创金桥投资管理有限公司(统一社会信用代码:91510100083318208Y)经股东会决议决定注销。请债权债务人在本公告见报之日起45日内向公司清算组申报债权债务。

▲注销公告:成都布鲁百瑞商贸有限公司(统一社会信用代码:91510100MA6CL11G37)经股东会决议决定注销。请债权债务人在本公告见报之日起45日内向公司清算组申报债权债务。

公告

▲注销公告:成都长力机电设备有限公司(统一社会信用代码:9151010506981809X)经股东会决议决定注销。请债权债务人在本公告见报之日起45日内向公司清算组申报债权债务。

特此公告

2018年9月14日